

Quito, 9 de abril del 2.000

INFORME DE ADMINISTRADOR

Señores accionistas reunidos en la Junta General Ordinaria de la compañía PALIES S.A.

Ciudad.

Señor Presidente y Accionistas:

En cumplimiento a las disposiciones establecidas en los estatutos sociales de la empresa y a las Resoluciones vigentes de la Superintendencia de Compañías, pongo a su consideración el siguiente informe de mi gestión realizada y que corresponde al período comprendido entre el primero de enero y treinta y uno de diciembre de mil novecientos noventa y nueve.

EL PAIS

La situación económica del Ecuador en los últimos años se ha caracterizado por una fuerte depresión ocasionada por diferentes aspectos. El país ha tenido que enfrentar un nuevo escenario productivo y desde ahí plantea las nuevas necesidades de inversión y crecimiento para períodos futuros.

Los factores directos que influyeron en el decrecimiento económico constituyeron: un elevado déficit fiscal, una profunda crisis en el sistema financiero, que ha resultado en un generalizado nerviosismo de los agentes económicos, el cual ha influido directamente en las variables económicas tales como el tipo de cambio y tasas de interés y un proceso considerable de iliquidez de recursos provenientes del exterior.

Una situación similar podría ocurrir en el año 2.000 si nos se toman los correctivos necesarios a tiempo, ya que una caída del producto interno bruto en el año 1999 de (-7%) podría generar un crecimiento mas que proporcional para el año siguiente en la medida que las condiciones de resolución del equilibrio fiscal y externos puedan cumplirse.

La caída de los niveles de la producción evidenciada a través del crecimiento del Producto Interno Bruto ha tenido un efecto significativo en los precios de los diferentes productos. El índice de precios al consumidor demuestra altos niveles de contracción económica, ya que durante 1999, las tasas de crecimiento mensuales han sido menores a las evidenciadas en años anteriores para el mismo período.

La inflación anual alcanzó el 60%. Si bien una inflación anual del 60% es elevada y afecta a los niveles de equilibrio monetarios, esta tasa no es comparable a los niveles de crecimiento del tipo de cambio. Durante 1999, las tasas de devaluación en el Ecuador han alcanzado niveles inesperados, lo que impide que la economía se desenvuelva en un ambiente de estabilidad. Este comportamiento impactó en primer lugar en la economía en su conjunto, ya que el nerviosismo de los agentes económicos ha provocado expectativas poco alentadoras a futuro. También influyó en las empresas e industria, cuyos costos se expresan en moneda extranjera, ya que ha resultado difícil predecir crecimientos de precios incluso en el corto plazo.

Por otro lado, en menos de un año, el país ha visto a diez y ocho bancos entrar en proceso de crisis financiera, ya sea bajo la figura de liquidación, reestructuración, saneamiento o absorción. Desde fines de 1998 se preveía que la crisis financiera tendría complicaciones inesperadas en el país, por este motivo en noviembre de 1998, el Congreso Nacional instituyó la Ley de Reordenamiento Tributario-Financiero, en la cual crea la Agencia de Garantías de Depósitos, entidad que se encuentra a cargo de la administración de los bancos en saneamiento financiero y que deberá aplicar las políticas que señale el Gobierno Nacional, para devolver el dinero a los ahorristas.

LA COMPAÑIA

Con lo citado anteriormente se ha cubierto en forma general el entorno en el cual se ha desarrollado la empresa durante el ejercicio económico 1999, situación que permitirá formarse una idea de como ha evolucionado la compañía en el periodo que se informa

Con el objeto de hacer frente a la situación económica antes descrita y continuando con la política de años anteriores hemos puesto especial empeño en hacernos presentes en la mayor cantidad de eventos educativos, culturales, seminarios profesionales promovidos por colegios y universidades. Esto a la vez que ayuda a nuestro negocio, contribuye a consolidar nuestro nombre, imagen y presencia institucional.

En cuanto a las metas y a los objetivos propuestos, debemos señalar que las ventas netas por el año de 1998, fueron de S/.2.090'628.394 y en el período analizado este rubro alcanzó la suma de S/.1.741'368.548 monto que ha superado el estimado realizado para el mismo período, ya que el incremento representa el 16.70% es decir un valor de S/349'259.846.

La ventas experimentaron un crecimiento considerable. La utilidad en ventas representa el .59% de las ventas netas, comparado con el 25.14 % del año anterior; el costo de ventas en el ejercicio analizado fue de 65.76% contra el 74.85% en el año 1998.

En cuanto al cumplimiento de las resoluciones de la Junta general de socios, todas las disposiciones se han cumplido en forma íntegra.

Dentro de la marcha administrativa de la compañía es necesario resaltar que los gastos de operación representan el 36.09% de las ventas netas comparado con el 29.44% del año anterior. La diferencia es reducida si consideramos el crecimiento en el volumen de ventas.

Continua vigente nuestra política de disponer de una asesoría permanente en el campo administrativo, financiero, legal y de procesamiento de datos.

Las reformas administrativas realizadas han generado los resultados esperados y han permitido en gran parte cumplir con el objetivo marcado al inicio del ejercicio analizado.

En cuanto a la situación financiera de la compañía, los indicadores económicos- financieros indican lo siguiente:

Índice de Liquidez.- Para 1999, el índice de liquidez fue de 2.30 sucres de disponibilidad para hacer frente a una unidad de obligación.

Tal indicador difiere del obtenido en 1998 que fue de 2.73 sucres de disponibilidad lo que refleja una disminución en la capacidad de pagos.

Capital de Trabajo.- El capital de trabajo en 1999 fue de S/. 512'862.472 comparado con S/498'170.358 del año anterior, esto se debe a una disminución de los activos corrientes del ejercicio económico analizado.

Apalancamiento Financiero.- En 1999, el 40.93% del activo total de la compañía esta financiado con obligaciones, comparado con el 36.26% el año anterior, lo que refleja la política de la compañía de utilizar el

financiamiento externo con el objeto de obtener un equilibrio en el uso de recursos necesarios para el desarrollo de sus actividades.

En mi calidad de representante legal de la compañía me permito sugerir a la Junta General de Accionistas, que periódicamente se analicen las políticas de la compañía y se revise la situación financiera con el fin de tomar las políticas correctivas adecuadas frente a la situación económica en la que se desenvuelve la empresa.

Esperando de esta forma haber cumplido con el delicado encargo de administrar la compañía, reitero mi agradecimiento por la confianza depositada y suscribo.

Atentamente,

Verónica de Palacios.

Nuria Verónica Coba de Palacios

Representante Legal

Cc: Expediente

Superintendencia de Compañías